

# ભારતીય રેલવેનું ખાનગીકરણ કરાશે નહીં: મોદી

વારાણસી,તા. ૨૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે તેમના સંસદીય મત વિસ્તાર વારાણસી પહોંચ્યા હતા. જ્યાં મોદીએ શ્રેણીબદ્ધ કાર્યક્રમોમાં ભાગ લીધો હતો. મોદીએ તમામ લોકોની દૃષ્ટિ કરતા દૂર કરતા કહ્યું હતું કે, ભારતીય રેલવેનું ખાનગીકરણ કરવામાં આવશે નહીં. રેલવે પ્રધાન સુરેશ પ્રભુની ઉપસ્થિતિમાં ડિઝલ લોકોમોટીવ વર્ક્સ ખાતે વારાણસીમાં એકત્રિત લોકોને સંબોધતા મોદીએ કહ્યું હતું

કે, મેક ઈન ઈન્ડિયા ઝુંબેશ ઝડપથી આગળ વધે તે જરૂરી છે. ભારતની જે જરૂરીયાત છે તે ચીઝો ભારતમાં કેમ ન બનાવી શકાય. રેલવેને આપવામાં આવેલા વધારે મહત્વ ઉપર વાત કરતા મોદીએ ભારતીય રેલવેની જાનતાને પ્રોત્સાહન આપતા ચાર રેલવે યુનિવર્સિટી સ્થાપિત કરવાની વાત કરી હતી. જેનાથી દેશને આગળ લઈ જવામાં મદદ મળશે. વડાપ્રધાને રેલવેને ભારતના આર્થિક વિકાસ માટેની કરોડરજુ બનાવવાની વાત કરી હતી. રેલવેના

વિકાસ માટે વધુ નાણા મુકવાની જરૂરીયાત ઉપર તેમણે ભાર મુક્યો હતો. યુવાનોને અમે મેક ઈન ઈન્ડિયા માટે અપીલ કરી રહ્યા છે. અગાઉ દિવસમાં વારાણસી હિંદુ યુનિવર્સિટી ખાતે એક કાર્યક્રમમાં બોલતા મોદીએ કહ્યું હતું કે, ૨૧ મી સદી જ્ઞાનના યુગ તરીકે છે. વિશ્વને ફાયદો થાય તેવું કામ આપણે કરવાની જરૂર છે. તેમણે કહ્યું હતું કે, અમારી શિક્ષણ વ્યવસ્થામાં માત્ર રોબોટ તૈયાર થાય તે યોગ્ય નથી. લોકસભા મત વિસ્તારમાં



પહોંચેલા મોદીએ ગુડ ગવર્નન્સ કે અથવા તો સુશાસન દિવસની ઉજવણી કરવા વારાણસી પહોંચ્યા બાદ વિવિધ મુદ્દા પર વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે, અમારે શૈક્ષણિક વ્યવસ્થા ખૂબ અસરકારક રહેવી જોઈએ. લેબમાં જે રીતે રોબોટ તૈયાર કરી શકાય છે તેવી વ્યવસ્થા શિક્ષણની રહેવી જોઈએ નહીં. પર્સનાલિટી ડેવલોપમેન્ટ મહત્વપૂર્ણ છે. સમગ્ર વિશ્વને સારા શિક્ષકોની જરૂર છે. સારા શિક્ષણ સારા શિક્ષક સાથે સંબંધિત છે. સારા શિક્ષકો કઈ રીતે તૈયાર કરી શકાય છે તેના પર ભાર મુકવાની જરૂર છે. દરેક સ્કુલ

આમાં યોગદાન આપી શકે છે. આ કાર્યક્રમમાં માનવ સંશોધન વિકાસ પ્રધાન સ્મૃતિ ઈરાની પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મોદીએ વિવિધ મુદ્દા ઉપર વાત કરી હતી. અગાઉ મોદી એક દિવસની યાત્રાએ તેમના સંસદીય મત વિસ્તારમાં પહોંચ્યા હતા. ૭-૮ નવેમ્બરના દિવસે મોદી પ્રથમ વખત વારાણસી પહોંચ્યા બાદ આ તેમની બીજી મુલાકાત છે. મોદીની સાથે ઘણા બધા ટોચના નેતાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ઉત્તર પ્રદેશમાં આના માટે પહેલાથી જ

સઘન સુરક્ષા વ્યવસ્થા રાખવામાં આવી હતી. સ્મૃતિ ઈરાની ઉપરાંત રેલવે રાજ્ય પ્રધાન મનોજસિંહા, મહેશ શર્મા, રાજ્ય ભાજપ પ્રમુખ લક્ષ્મીકાંત વાજપેયી પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પંડિત મદન મોહન માલવીયા દ્વારા સ્થાપિત વારાણસી હિંદુ યુનિવર્સિટીમાં પણ તેઓ પહોંચ્યા હતા. માલવીયાનો આજે જન્મદિવસ હતો. સરકારી વિભાગોમાં સેમિનાર આયોજિત કરાયા હતા. આજે કિસમસના દિવસની રજા પણ હતી.

## ગોડસેની ફિલ્મને લઈને આજે કોર્ટમાં સુનાવણી

નવીદિલ્હી,તા. ૨૫ દેશભક્ત નાથુરામ ગોડસે ફિલ્મ સામે દાવો કરવામાં આવ્યો છે. જે અંગેની સુનાવણી આવતીકાલે પુણેની અદાલતમાં ઘણા ધરવામાં આવશે. આ ફિલ્મ ૩૦મી જાન્યુઆરીના દિવસે રજુ કરવામાં આવનાર છે. કાર્યક્રમ હેમંત પાટિલ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી અરજીમાં આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો છે કે, મહાસભાના જનરલ સેક્રેટરી સુભાકુમાર શર્મા મીડિયાના એક વર્ગમાં કહી ચુક્યા છે કે, ફિલ્મમાં એવું દર્શાવવામાં આવશે કે મહાત્મા ગાંધીનો હત્યારો નાથુરામ ગોડસે દેશભક્ત હતો જ્યારે ગાંધી હિંદુ વિરોધી હતા. સિવિલ જજ એસએસ નાયર સમક્ષ આ સુનાવણી આવતીકાલે ઘણા ધરવામાં આવનાર છે. અરજદારના વકિલ વાજ્જાઈ પાન દ્વારા આ મુજબની રજુઆત કરાઈ છે. આ ફિલ્મ એ જ દિવસે રજુ કરવામાં આવનાર છે જે દિવસે ગોડસેએ મહાત્મા ગાંધીની હત્યા કરી હતી. એટલે કે ૩૦મી જાન્યુઆરીના દિવસે આ ફિલ્મ રજુ થશે. ૧૯૪૮માં મહાત્મા ગાંધીની હત્યા કરી દેવાઈ હતી. અરજીમાં ફિલ્મની રજુઆત ઉપર પ્રતિબંધ મુકવાની માંગ કરીને જણાવ્યું છે કે, આ ફિલ્મ ક્રોમવાદી તંગદીલીને વધારે તેવી જાનતા ધરાવે છે. અરજદારે ફિલ્મની રજુઆતને રોકી દેવા કહ્યું છે.

## સમગ્ર રાજ્યમાં રેડ એલર્ટની જાહેરાત કરાઈ આસામ હિંસા : મોતનો આંક વધીને ૮૦

ગુવાહાટી,તા. ૨૫ આસામના કોકરાઝાર અને સોનિતપુર જિલ્લામાં નેશનલ ડેમોક્રેટિક ફ્રન્ટ ઓફ બોરોલેન્ડ (એનડીએફબી)ના બો ડો બળવાખોરો દ્વારા કરવામાં આવેલા ભીષણ હુમલામાં મોતનો આંકડો આજે વધીને ૮૦ ઉપર પહોંચી ગયો છે. માર્યા ગયેલાઓમાં ૨૧ મહિલા અને ૧૮ બાળકો પણ સામેલ છે. દરમિયાન આસામના ચાર જિલ્લાઓમાં સંચારબંધી યથાવત રાખવામાં આવી છે. જેમાં સોનિતપુર, ચિરાંગ, કોકરાઝારનો સમાવેશ થાય છે. પરિસ્થિતિ પર ચાંપતી નજર રાખવામાં આવી રહી

સરકાર હુમલા સમક્ષ ઝુંકશે નહીં અને તેમની માંગણી પણ સ્વીકારવામાં આવશે નહીં. આસામના મુખ્યમંત્રીએ સુરક્ષા વ્યવસ્થા મજબૂત કરવા અને પ્રધાનોને ઘટનાસ્થળ ઉપર મોકલવાનો આદેશ કર્યો છે. આમીને પણ હિંસાગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં બોલાવી લેવામાં આવી છે. સોનિતપુર જિલ્લામાં ચાર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં સંચારબંધી લાદી દેવામાં આવી છે. બો ડો બળવાખોરોએ ફરી એકવાર આંક મચાવી દીધો છે. આ બળવાખોરોએ અંધાધુંધ ગોળીબાર કરીને લોકોને મોતને ઘાટ ઉતારી

દીધા છે. માર્યા ગયેલા લોકોમાં મહિલાઓ અને બાળકો સામેલ છે. બળવાખોરોએ આદિવાસી સમુદાયને ટાર્ગેટ બનાવીને આ હુમલો કર્યો હતો. આ હત્યાકાંડ બાદ સમગ્ર આસામમાં રેડ એલર્ટની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. અર્ધલશ્કરી ટળની વધારાની ટુકડી મોકલી દેવામાં આવી છે. યોજનાપૂર્વક આ હત્યાકાંડને અંજામ આપ્યા બાદ બળવાખોરો ફરાર થઈ ગયા હતા. આ હુમલાના કારણે લોકોમાં વ્યાપક દહેશત ફેલાઈ ગઈ છે. હવે રેડ એલર્ટની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ઉડી તપાસ પણ ઘણા ધરવામાં આવી છે.

## અખિલેશે છ મહિનામાં મોદીને ૬૬ પત્રો લખ્યા

લખનૌ,તા. ૨૫ ઉત્તરપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી અખિલેશ યાદવે છેલ્લા છ મહિનાના ગાળામાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને ૬૬ પત્રો લખ્યા છે. ઉત્તરપ્રદેશમાં વિકાસની કામગીરીને ઝડપી બનાવવા અને રાજ્યમાં અટવાઈ પડેલા પ્રોજેક્ટોને ઝડપથી આગળ વધારવા માટે શ્રેણીબદ્ધ પત્રો લખવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્ર સરકારે ખૂબ ઓછા મુદ્દાઓ ઉપર જવાબ આપ્યો છે. યાદવે પત્રમાં જે બાબતોનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો તેમાં બુંદેલખંડ પેકેજ, રાજ્યના વિજળી પ્લાન્ટમાં કોલસાની તંબી અને કેન્દ્રના પેકેજમાં રાજ્યની હિસ્સેદારી જેવી બાબતોનો સમાવેશ થાય છે. અખિલેશ યાદવે વડાપ્રધાન મોદીને મહિને ૧૧ પત્રો સરેરાશ લખ્યા છે. સમયે-સમયે યાદવે પત્રો લખ્યા છે કે એનડીએ રાજ્યમાંથી ૭૩ સાંસદો ધરાવે છે. ૬૩ અને પ્રોજેક્ટો લાવીને તેની પ્રગતિમાં સભ્યોએ યોગદાન આપવું જોઈએ. પરંતુ સાંસદો લવ જેહાદમાં વ્યસ્ત રહ્યા છે. ધર્મોત્તરણમાં વ્યસ્ત રહ્યા છે. વાતાવરણને બગાડવાના પ્રયાસ થઈ રહ્યા છે. પત્રમાં જણાવ્યું છે કે, રમખાણો, લવજેહાદ અને ધર્મોત્તરણ મુદ્દા ઉઠાવવામાં આવી રહ્યા છે. ઉત્તરપ્રદેશ આવી બાબતો માટે ૭૩ સાંસદો આપ્યા નથી. પત્રમાં યાદવે વન્ય, વિજળી, માર્ગ, કૃષિ, મહિલા સશક્તિકરણ અને સામાજિક મુદ્દા ઉઠાવ્યા છે.

## રાહુલ બિનઅસરકારક : ૮ પૈકી ૭માં કોંગ્રેસની હાર થઈ

રાંચી,તા. ૨૫ કોંગ્રેસના ઉપપ્રમુખ રાહુલ ગાંધીની લોકપ્રિયતા બિલકુલ દેખાઈ રહી નથી. પશ્ચિમ ઉપપ્રમુખ રાહુલ ગાંધીએ જે વિસ્તારમાં પૂંચટણી પ્રચાર કર્યો હતો તે વિસ્તારમાં કોંગ્રેસની હાર થઈ છે. કોંગ્રેસે એવી ૮ બેઠકો પૈકીની ૭ બેઠકો ગુમાવી દીધી છે જ્યાં રાહુલ ગાંધીએ પૂંચટણી પ્રચારમાં ભાગ લીધો હતો. ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહે કહ્યું હતું કે, રાહુલ ગાંધીના પ્રચારના કારણે કોંગ્રેસની હાર થઈ છે. અમિત શાહે

અગાઉ પણ આગાહી કરી હતી કે, રાહુલ ગાંધીના કારણે કોંગ્રેસની હાર થશે અને મંગળવારના પરિણામ આખત સાબિત કરે છે. વિદાય લેતા પ્રધાન કેએન ત્રિપાઠી પણ દલ્હોનગંજ વિધાનસભા બેઠકથી હાર્યા છે. પલામુ જિલ્લામાં રાહુલે વિશાળ રેલી યોજી હતી. પાંચ તબક્કા પૈકીની ચારમાં રાહુલે પ્રચારમાં ભાગ લીધો હતો. નજીકના હરિદ્ નરેન્દ્ર મોદીની સામે રાહુલે પૂંચટણી રેલી કરી હતી. જગ્યાએ રાહુલને નિષ્ફળતા મળી છે. કોંગ્રેસે નિરાશાજનક દેખાવ કર્યો છે.

## દિલ્હીમાં ૫ અને ૧૦મી ફેબ્રુઆરી વચ્ચે ચૂંટણી યોજાય તેવી શક્યતા

નવી દિલ્હી,તા. ૨૫ દિલ્હીમાં વિધાનસભાની ચૂંટણી માટેની તૈયારી કરી લેવામાં આવી છે. હવે કોઈ પણ સમય ચૂંટણી કાર્યક્રમની જાહેરાત કરવામાં આવી શકે છે. દિલ્હીમાં પાંચમી અને ૧૦મી ફેબ્રુઆરી વચ્ચે ચૂંટણી યોજાય તેવી શક્યતા છે. ચૂંટણી પંચે પોને જાહેરાત કરી છે કે તમામ તૈયારી કરી લેવામાં આવી છે. હવે માત્ર ઓપ્યારિકતા બાકી રહી છે. બુધવારના દિવસે પંચે દિલ્હી ચૂંટણી અધિકારીઓ સાથે વાતચીત કરી હતી. આ ઉપરાંત વહીવટીતંત્ર સાથે પણ વાતચીત કરી હતી. સુત્રોએ કહ્યું

છે કે નાયબ ચૂંટણી પંચ વિનોદ જુસ્તીના નેતૃત્વમાં આ બેઠક થઈ હતી. આ બેઠકમાં પંચે દિલ્હી ચૂંટણીની તૈયારીની સમીક્ષા કરી હતી. ચૂંટણીની તૈયારીના સંબંધમાં આવી છે કે દિલ્હી પંચ ચૂંટણી માટે તૈયાર છે. શુક્રવાર એટલે કે આવતીકાલે આ સંબંધમાં વધુ એક બેઠક બોલાવવામાં આવી છે. સુત્રોએ કહ્યું છે કે જાન્યુઆરીમાં પ્રજાસત્તાક દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે. આપસંગે અમેરિકાના પ્રમુખ બરાક ઓબામા ભારત આવી

રહ્યા છે. ઓબામાની યાત્રાને ધ્યાનમાં લઈને જાન્યુઆરીમાં ચૂંટણી યોજનાર નથી. જેથી ઓબામા પરત ફર્યા બાદ જ ચૂંટણી યોજાશે. સુત્રોએ કહ્યું છે કે પંચ પાંચમી અને ૧૦મી ફેબ્રુઆરીની વચ્ચે કોઈ પણ સમય ચૂંટણી યોજવા વિચારી રહ્યું છે. ચૂંટણી માટેની તારીખની જાહેરાત સાથે દિલ્હીમાં આંચાર સહિતના અમલી બનાવવામાં આવનાર છે. દિલ્હીમાં મતદાન એક જ દિવસમાં યોજાશે. આગામી ૪૮ કલાકમાં ચૂંટણી કાર્યક્રમ માટેની જાહેરાત કરવામાં આવી શકે છે. ચૂંટણી કાર્યક્રમની જાહેરાત ૩૦મી ડિસેમ્બર પહેલાં કરવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. દિલ્હીમાં ચોથી નવેમ્બરના દિવસે વિધાનસભાને ભંગ કરવાની



## સાઈબર ક્રાઈમને રોકવા માટે નિષ્ણાંત ગ્રુપ રચાયું

નવી દિલ્હી,તા. ૨૫ સાયબર હુમલાઓને લઈને ચિંતા તથા આતંકવાદી ગતિવિધિ માટે સોશિયલ મીડિયાના દુરુપયોગને લઈને ચિંતા વચ્ચે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રાલય દ્વારા એક નિષ્ણાંત અભ્યાસ જુથની રચના કરી દીધી છે. જે દેશભરમાં સાઈબર ક્રાઈમને રોકવા માટે સર્વગ્રાહી રૂપરેખા તૈયાર કરશે. આ ગ્રુપમાં વરિષ્ઠ અર્થશાસ્ત્રીઓ, ક્રાયમ્યુટર સાયન્સ અને સાઈબર સિક્યુરીટી પ્રોફેશનલો પણ રહેશે. સાઈબર મોનીટરીંગને વધુ મજબૂત કરાશે. એનજીઓ અને અન્ય સંસ્થાઓની પ્રવૃત્તિઓ ઉપર ધ્યાન મુકાશે. હાલમાં જ ગૃહપ્રધાન રાજનાથસિંહે લોકસભામાં કહ્યું હતું કે, નિષ્ણાંત ગ્રુપની કામગીરી ખૂબ જ અસરકારક રહેશે. આ ગ્રુપ ઈન્ટરનેટ અને સોશિયલ મીડિયાના આતંકવાદી સંગઠનો દ્વારા કરવામાં આવી રહેલા ઉપયોગના અનુસંધાનમાં મોનીટરીંગ રાખશે. હિંદે એમ પણ કહ્યું હતું કે, બેંગલોર સ્થિત મહેદી બિસ્વાસની ધરપકડ બાદ જે બાબત સપાટી પર આવી છે. તેના તરફ ધ્યાન આપાઈ રહ્યું છે. મહેદી આઈએસ તરફી ટવીટર એકાઉન્ટ હેન્ડલ કરી રહ્યો હતો. નિષ્ણાંત પેનલના પાંચ સભ્યોમાં તમામ નિષ્ણાંત લોકો છે. જેમાં સીડીએસીના ડિરેક્ટર જનરલ રજતમુખા, ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ સાયન્સના પ્રોફેસર કિશ્વન, કેટીના ડિરેક્ટર જનરલ ગુણશન રાય, ક્રાયમ્યુટર સાયન્સના મનૌદ અબ્રવાલનોનો સમાવેશ થાય છે.

## ભારતભરમાં કિસમસની પરંપરાગત ઉજવણી

નવી દિલ્હી,તા. ૨૫ દેશભરમાં આજે કિસમસની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. તમામ ખ્રિસ્તી સમુદાયના સૌથી મોટા તહેવાર તરીકે કિસમસની ઉજવણી સવારથી જ શરૂ થઈ ગઈ હતી. વિશ્વભરમાં તૈયારીઓ પહેલાથી જ કરી લેવામાં આવી હતી. આની તૈયારી ઘણા સમય પહેલાં શરૂ થઈ જાય છે. તમામ મોટી જગ્યાઓએ કિસમસને લઈને સજાવટ કરવામાં આવી છે. તમામ ખ્રિસ્તીઓના સૌથી મોટા અને મહત્વપૂર્ણ તહેવાર કિસમસનો શાબ્દિક અર્થ ક્રાઈસ્ટ્સ માસ હોય છે. ઈશાના જન્મ સન્માનમાં સામુહિક પ્રાર્થના આ દિવસે કરવામાં આવે છે. હકીકતમાં આ માત્ર પ્રાર્થના ના થઈને મોટા

ઉત્સુક તરીકે છે. દર વર્ષે ૨૫મી ડિસેમ્બરના દિવસે આની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. ઈશાના પૂર્વ રોમરાજ્યમાં ૨૫મી ડિસેમ્બરના દિવસે દર વર્ષે સૂર્ય દેવ ડાયનોસિયર્સની પ્રાર્થના માટે એક તહેવારની ઉજવણી કરવામાં આવતી

હતી. ત્યારબાદ ઈશાની પ્રથમ શતાબ્દીમાં ખ્રિસ્તી સમુદાયના લોકો મહાપ્રભુ ઈશાના જન્મ દિવસની માતા-પિતાને શુભેચ્છા આપવા માટે પહોંચ્યા હતા અને આ લોકો સજાવટવાળા ટ્રી લઈને પહોંચ્યા હતા અને સદાબહાર ટ્રીની રચના કરી હતી. એમ માનવામાં આવે છે કે એ જ દિવસથી દર વર્ષે સજાવટવાળા આ કિસમસ ટ્રી બનાવવામાં આવે છે. આને સજાવવાની પરંપરા જર્મનીમાં ૧૦મી શતાબ્દીમાં થઈ હતી અને તેની શરૂઆત કરનાર પ્રથમ વ્યક્તિ બેની ફેન્ચ ટ્રુઓ નામની વ્યક્તિ હતી જે એક અંગ્રેજી ધર્મ પ્રચારક હતા. ત્યારબાદ અમેરિકાના એક આદિ વર્ષના માદા બાળકે કિસમસ ટ્રીને પોતાના પિતા પાસેથી સજાવટ કરાવી હતી અને કિસમસ ટ્રીને રંગબેરંગી લાઈટો લગાડી હતી. ત્યારબાદથી જુદી રીતે પણ આની ઉજવણી શરૂ થઈ.



## સ્વચ્છ ભારત મુંબેશ : ગાંગુલી સહિતના વધુ લોકોની પસંદગી

વારાણસી,તા. ૨૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે વારાણસીમાં જુદા જુદા કાર્યક્રમોમાં ભાગ લીધો હતો. તેમના સ્વચ્છ ભારત અભિયાનને આગળ વધારવાની વાત કરતાં મોદીએ તેમના મત વિસ્તારમાં પહોંચીને સ્વચ્છ ભારત અભિયાનને ટેકો આપવા બદલ લોકોની ભારે પ્રશંસા કરી હતી. ઐતિહાસિક સ્થળ ઉપર સાફ સફાઈની ઝુંબેશમાં સામેલ થવા બદલ લોકોનો આભાર પણ માન્યો હતો. પૂર્વ વડાપ્રધાન અટલ બિહારી વાજપેયી અને વારાણસી હિંદુ યુનિવર્સિટીના સ્થાપક મદન મોહન માલવીયાના જન્મદિવસે ગુડ ગવર્નન્સ ૩ની ઉજવણી કરવા

વારાણસી પહોંચેલા મોદીએ સાફસફાઈ ઝુંબેશમાં પણ ભાગ લીધો હતો. બીજી ઓકટોબરના દિવસે રાષ્ટ્રપિતા મહાત્માગાંધીની સ્વચ્છ ભારત માટે વધુ લોકોની આજે પસંદગી કરી હતી. જે લોકોની પસંદગી કરાઈ છે તે નીચે મુજબ છે.

**સ્વચ્છ ભારત માટે કોની કોની પસંદગી કરાઈ.....**

વારાણસી,તા. ૨૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ સ્વચ્છ ભારત માટે વધુ લોકોની આજે પસંદગી કરી હતી. જે લોકોની પસંદગી કરાઈ છે તે નીચે મુજબ છે.

- પદ્મના આચાર્ય (નાગાલેન્ડના રાજ્યપાલ)
- કિરણ બેદી (પૂર્વ આઈપીએસ એક્રિસર)
- સોરવ ગાંગુલી (પૂર્વ ભારતીય કેપ્ટન)
- કપિલ શર્મા (લોકપ્રિય કોમેડિયન)
- સોનલ માનસિંહ (કલાસીકલ ડાન્સર)
- રામોજી રાવ (ઈનાડુ ગ્રુપ)
- અરુણ પુરી (ઈન્ડિયા ટુડે ગ્રુપ)

લોકો, સામાજિક સંસ્થાઓ, મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન અને રાજ્ય સરકાર મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી રહી છે. અગાઉ કરચાથી ભરચક રહેતા ઐતિહાસિક માતા ગંગા નદીના કિનારા હવે સ્વચ્છ દેખાઈ રહ્યા છે. તેઓએ તેમની છેલ્લી મુલાકાત દરમિયાન પણ કેટલાક નામનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો. તેઓએ ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટ સહિતની સંસ્થાઓની પણ પસંદગી કરી છે.

જન્મજયંતિ નિમિત્તે મોદીએ સ્વચ્છ ભારત અભિયાનની શરૂઆત કરી

## દેવામાન સંબંધિત વિગત મળશે એસએમએસ સ્થિત વોર્નિંગ સિસ્ટમ લોન્ચ

નવી દિલ્હી,તા. ૨૫ ભારતીય હવામાન વિભાગે હવામાન અને ડિઝાસ્ટર સંબંધિત માહિતી ઉપલબ્ધ કરવા માટે હવે એસએમએસ આધારિત એક એલર્ટ સિસ્ટમ શરૂ કરી ચુકી છે. ૨૪ કલાક સુધી વેબ આધારિત ઓપરેશનલ સિસ્ટમ કામ કરશે. આઈએમડી હવામાન વિભાગની સત્તાવાર વેબસાઈટ ડબલ્યુડબલ્યુ ડોટ આઈએમડી.ગેટ ગવર્મેન્ટ ડોટ ઈન્ડિયામાં પોતાની મોંઘણી કરાવનાર તમામ વ્યક્તિઓને એસએમએસ મોકલશે અને માહિતી ઉપલબ્ધ કરાશે. સુશાસન દિવસના ભાગરૂપે ઉજવણીવેળા આ સિસ્ટમ લોન્ચ કરવામાં આવી હતી. પૂર્વ વડાપ્રધાન અટલ બિહારી વાજપેયીના જન્મદિવસના પ્રસંગે આ સેવા શરૂ કરાઈ હતી. કેન્દ્રીય વિજ્ઞાન પ્રધાન હર્ષવર્ધને કહ્યું હતું કે, એસએમએસ આધારિત વેબ એલર્ટ સિસ્ટમ ડિઝિટલ ઈન્ડિયા પ્રોગ્રામના ભાગરૂપે છે.

### સમાચાર મલક

- સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનીટી નર્મદા ગંધ પર હીમનો પ્રારંભ ચાર વર્ષે કામ પૂર્ણ થશે.
- મહેસાણામાં ગેસ પાઈપ તૂટતાં ૪ હજાર કુટુંબોના ગેસના ચૂલા ગંધ થયા.
- પ્રાંતિજ તાલુકાના પોગલુમાં નવી જન્મેલી દીકરીઓનું (બેટી) ચુપક મંડળ સન્માન કર્યું.
- જેતલ વાસણાના યુવકે ઓછા કીલોમીટર આપતા બાઈક કંપની સામે કેસ કર્યો. ગ્રાહક તકરાર પંચે ડીલરને દંડ ફટકાર્યો.
- ગુડ ગવર્નન્સથી પ્રજાની મુરકેલી દુર થવી ખેઈએ - મુખ્ય સચિવશ્રી
- બનાસકાંઠાના વાવ વિસ્તારની કેનાલમાં ગાભડું પડતાં બે કીલોમીટર સુધી પાણી ભરાયા.
- સુરત નજીક સચિત્ર ગામમાં ૭ વર્ષના બાળકનું ૩ રૂપિયાની બાબતમાં અપહરણ કરાયું.
- કામરૂજ તાલુકાના ટીંબા ગામે વૃદ્ધને ડાકણ માની પિતા-પુત્રએ હત્યા કરી.
- દહેગામમાં જવેલર્સ પાસેથી બેગ લુંટારા.
- સીરીયામાં આતંકવાદીઓએ વિમાન તોડી પાડવું પાયલોટને ગંધક કર્યો.